

学党史、悟思想，做好新时代的人民医生

2021年，伟大的中国共产党迎来百年华诞。百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。在这一重要的历史节点，我们学党史、悟思想，坚定跟随党中央勇敢迈向中华民族伟大复兴的征程。正如习近平总书记所说的那样，中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，实现伟大梦想必须进行伟大斗争才能实现。作为一名新时代的医生，维护人民群众的生命健康就是我们最大的责任和担当。

医疗行业是一个特殊的行业，关乎人民群众的健康和生命。除了努力掌握医学技能，更重要的是通过学习党史以修身、立德，踏踏实实为人命健康服务。作为人命健康的守护者，医德至关重要。现实生活中，由于各种各样的原因，个别医务工作者态度冷漠、不负责任甚至唯利是图极大地损害了白衣天使的形象，造成人民群众对医务工作者不满意。通过学习党史，能够净净身、深挖思想根源、坚定理想信念，急病人之所急忧病人之所忧，切实履行希波克拉底誓言、传承白求恩精神。由于医疗水平差异的客观原因，现在省级三甲医院重症、疑难患者越来越多，而这些患者常常治疗效果差、风险高，而且成功救治这一类患者又非常辛苦，日常工作中有些医生不爱收治他们，存在畏难情绪，导致不少病人得不到合理有效及时的救治。通过一次次党史学习，让我明白作为一名共产党员，应该勇于担当、勇挑重担，尽心尽责努力做好危重症病人的救治；应该学习中国共产主义的先驱们为传播和实践马克思主义而英勇献身的精神，真正做到了“勇往奋进以赴之”“瘁精瘁力以成之”“断头流血以从之”。正如周恩来总理所说的“畏难苟安，不是共产党人的品质”。勇担应尽之责，笃行勤勉之道是中国传统社会的理想人格，代代相传，延续至今，也是实现“中华民族伟大复兴”的内在所需。

我们不曾亲临历史，但历史会给我们经验和知识；我们无法预知未来，但历史会为我们指引。中国共产党从嘉兴南湖的红船上一路走来，一代代中国共产党先驱们带领中国人民走出了一条救国救民、复兴中华的道路，走出了一条社会发展、经济繁荣的道路。这段星辉闪耀的历史就像一条波澜壮阔的长河，曲折却坚定地奔流不息，滋养和激励着一代代中华儿女不断奋勇前行。作为新

时代的一名医生，我从内心感到自己是幸运的，能够从中国共产党百年光辉历史中培养奋斗精神、汲取进步的营养，通过学习党史，使得我能够坚定理想信念和树立不怕困难、勇于开拓的信心，认认真真诊治每一位患者，努力在日常工作实践中创造自己的精彩人生，做好新时代的人民医生。

中华医学会心血管病学分会青年学组委员

福建医科大学附属协和医院心内科 范林

2021年6月15日